

7票优势助医改案闯关

奥巴马迎来最关键胜利

美国国会众议院当地时间3月21日晚以219票赞成、212票反对的表决结果通过了由民主党提出、之前在参议院获得通过的医疗改革法案,这意味着美国将启动过去45年来对公众医疗体系进行的最大力度的改革,医保覆盖率将由此提高到95%。

而在政治层面,这一结果标志着两党围绕医改长达一年多的政治角力即将画上句点,奥巴马赢得了就任后最关键性的一场胜利。

国会外反对医改的示威者



当地时间21日,美国联邦众议院以219比212票的表决结果通过了历史性的医改法案。不过,在众议院投票当天的最后时刻,奥巴马总统除了亲自出面向民主党议员游说外,还签署了一项禁止将联邦资金用于堕胎的行政令,从而在最后时刻争取到几位反对堕胎的民主党众议员的支持,确保了通过法案所需的216票的最低门槛。

内幕 最后一刻“动刀”

白宫在表决之前的最后一刻,与部分主张反堕胎的民主党众议员达成了一项共识,即以行政命令的方式,强化对联邦经费用于堕胎手术的限制,并将此补充至条款之中。总统的行政命令重申,除非是“强暴、乱伦与母亲生命受危害时”,否则,联邦经费不得支付用于堕胎的手术。

据透露,正是因为有了这项临时性的决定,来自密歇根州的众议员帕特·斯图帕克等人决定临时改变主意,转而支持法案,从而使法案最终涉险过关,跨越了216票的门槛。不过,所有178名共和党议员及34名民主党议员投下了反对票。

表态: 改革就是要像这样

就在表决之前,白宫已经发出通知称,奥巴马将会在投票之

后发表一次针对结果的演讲。

随后,在副总统拜登的陪同之下,奥巴马于深夜在白宫东翼厅对全国发表演说。奥巴马说道:“今晚,我们完成了先前许多美国人期盼的历史使命。我们并没有回避责任,而是勇敢地承担起它。我们不害怕自己的未来,而是着力来塑造它。”他说:“改革就是要像这样。”

反应 共和党:决战在参院

在众议院通过参议院的医改法案后,参议院将于近日就“预算协调”议案(即众议院在参议院医改法案基础上提出的“补丁”议案)进行投票。据分析,参议院通过“预算协调”议案的可能性较大。即使失败,也不影响奥巴马最终签署参议院法案。

尽管遭遇失败,但投下了反对票的共和党人并不气馁,他们表示,将会反对到底,直至成功翻盘。共和党阵营已经扬言在下一个战场——参议院,会不惜一切代价继续奋战,并且宣称如果11月选后他们能够在国会夺回多数席位,将废止这项普遍不受欢迎的法案。而这一做法在历史上是有先例的。参议院共和党领袖约翰·科宁告诉福克斯新闻网称,(共和党)党内参议员计划以“数百条修正案”的做法来围堵这一法案,以“突显法案内容不当之处”。

据报道,在表决之际,部分共和党议员不时走到国会山庄阳台上向外面数百名支持共和党的示威民众挥手致意——这些民众要求共和党议员让法案“胎死腹中”,并警告“11月,我们会记住”。而众议院少数党领袖、共和党人约翰·贝纳则利用投票前的最后发言机会,要求国会尊重民

意,不能凌驾于民意之上通过这一法案。通过之后,余怒未消的密歇根州共和党议员罗杰斯形容说,“这个法案中充满了一个个肮脏的交易。这是一种耻辱。”

民主党: 已拿出对策

预计参议院本周将对“补丁”议案进行表决并分别通过,针对共和党声称要转战参议院的做法,民主党方面已经拿出了对策——他们届时将会通过议事规则来防范共和党利用冗长发言的招数,无限制延后因而变相扼杀法案。参院多数党领袖、民主党人里德称,他已有批准法案所需的支持票数。

对于通过的法案,民主党强调,这天是美国历史性的一天。罗德岛州民主党议员帕特里克·肯尼迪称,医改是一种公民权利,这是一个道德原则性问题。

当最终结果出来后,奥巴马兴奋地跟白宫办公厅主任伊曼纽尔击掌庆祝,随即打电话给众议院议长佩洛西表示祝贺。

稍后在白宫东厅发表的电视讲话中,奥巴马称这次投票很难,但却是个正确的选择,医改法案成功闯关证明“这届民主、民享的政府依然是为在为人民而努力工作。”他说:“这不是某个党派的胜利,这是所有美国人民的胜利……它并非激进,而是意义久远的真正变革。”

佩洛西也激动地表示3月21日是“美国历史上全新的一天”,“今晚我们加入了那些建立社会保险和医疗保险制度的先辈的阵营,让所有美国人都拥有医保!”民主党众议院三号人物克萊伯恩则盛赞这是“21世纪象征着民权的法案!” 国广 新华社

国际观察

医改能否皆大欢喜

经过长达近11个小时的辩论和投票,美国国会众议院21日晚通过最终版本医改法案。这意味着美国医改取得关键进展,但目前还难言医改能否让国民皆大欢喜。

医改谁受益

分析人士认为,医改法案将给美国社会保障体系带来45年来的最大变革。美国进步中心医改问题专家伊戈尔·沃尔斯基对新华社记者说,这次医改将重新构造美国的医疗保险体系,确保它面向所有人,向所有国民开放。

无医保者将是医改最大受益者。目前,全美约4600万人没有医保,医改将使其中3200万人获保,从而使医保覆盖率从85%升至95%。

但受医改冲击最大的将是保险行业。医改法案加强了对保险行业的监管,规定保险公司不得以投保者的过往病史为由拒保或者收取高额保费;不得在投保人患病后单方面终止保险合同;不得对投保人的终身保险赔付金额设置上限等。

对联邦财政而言,根据独立预算评估机构国会预算局的数据,医改法案在生效后第一个10年内将使美国政府预算赤字减少1380亿美元,在第二个10年内减少约1.2万亿美元。

医改为何难

奥巴马去年1月上任以来便开始力推医改,其间跌宕起伏,一度陷入僵局。直到21日夜间,国会外还聚集着大批反对医改的示威者。医改为何如此难以推进?

医改的最大“绊脚石”是美国民意在此问题上的分歧。根据盖洛普的最新民调结果,在美国普通民众中,医改的支持者和反对者各占45%和48%。反对者认为,医改只会使目前无医保者和低收入群体受益,而中产阶级和高收入人群将受到冲击。

共和党的极力阻挠让医改步履维艰。自奥巴马医改启动以来,历次投票表决中共和党派几乎都投了反对票。这虽有党派主义思维在作祟,但执政理念不同是主因。

共和党人一直主张“小政府大市场”,反对政府过多干预市场,反对增加税收。他们认为,民主党的医改法案实质上是“政府接管医疗体系”,“破坏美国价值观和生活方式”。

医改谁获胜

医改对于奥巴马及国会民主党人而言无疑是一场政治豪赌。若成功,奥巴马将实现数届美国总统为之努力但未能实现的梦想。包括罗斯福、克林顿在内的美国七任总统曾扛过医改大旗,但都因特殊利益集团的阻挠而以失败告终。沃尔斯基说,医改法案将成为奥巴马的重要政治遗产。

然而分析人士认为,这并不意味着医改成功一定会为奥巴马本人及民主党赢得更多的政治加分,关键还要看民意。如果民众对医改不买账,则可能对民主党中期选举产生反效果。该党在1月份马萨诸塞州参议员补选中的意外失利,或许可以说明选民对待医改的态度。

沃尔斯基对医改取得民众喝彩持乐观态度。他认为,一旦人们开始切身感受到医改带来的切实好处,这一改革就将作为美国社会的重要组成部分。

值得一提的是,即使参议院否决了众议院的“预算协调”议案,参议院法案也将原封不动地送交总统签署为法律,这意味着众议院民主党人原先所作的各种妥协和努力皆前功尽弃。这将极大地挫伤参众两院之间的信任,从而加大奥巴马的执政难度。 新华社记者 杜静 王丰丰

历史回顾

奥巴马越过百年一道坎

★1912年:老罗斯福表示,他支持医改法案,但在再度参选总统时被对手威尔逊击败,无法实施这一计划。

★1933年:小罗斯福曾表示将会实施医改,但因遭到了反对派的抨击而无法立法。

★1945年:杜鲁门也提出了这一新政,但无法获得国会的支持。

★1962年:约翰·肯尼迪要求老人全部参保,但他的提议在国会搁浅。

★1976年:卡特倡导全民投保,但因当时出现经济危机,被迫放弃。

★1989年:里根总统主张让老年人不必支付重症医疗费,并获得国会的通过,然而这一做法在通过18个月后,遭到了国会的废止。

★1994年:克林顿也推出了医疗改革法案,但没有获得国会的通过。

★2010年3月:国会通过了奥巴马推出的医疗改革法案,这一法案将使参保人数延伸到3000万未参保的美国民众。

夏利 N5 重装上阵 1.0L 惊爆最低售价 3.99 万元

新年伊始,伴随着夏利 N5 1.3L 热卖的强劲势头,夏利 N5 的 1.0L 版本的身影也已出现在四川、湖南、广西、江西等地的各大 4S 店中。据悉,该车型目前最低售价为 39900 元,极具诱惑力的价格配上其在外观、内饰、动力、底盘、安全方面的五大核心优势,吸引了众多消费者。

品质铸就信赖 夏利开年即得销冠

据全国乘用车市场信息联席会公布的最新一期数据显示,1月份天津一汽月销 31406 台,其中夏利品牌月销 22161 台,相比去年同期增长 130%,成为 1 月份微型家轿销量冠军,取得 2010 年的开门红。夏利品牌此次夺冠,新近上市的夏利 N5 功不可

没,1月份夏利 N5 单月销售 6000 台。核心卖点系出同门 排量减小优势传承 专业人士介绍,除了发动机的差异,夏利 N5 1.0L 欧式风格的造型、人性关怀的内饰、精准操控的底盘,以及高标安全的车体与夏利 N5 1.3L 完全一致。中国元素“雕栏式”的前格栅、晶钻一体式单凤眼的前大灯、极富张力的鼻翼线、楔形特征车身侧面和的燕尾造型的车尾棱角分明,蕴涵经典。绿色环保的内饰以人为本,大弧线仪表台一体化设计,大气、时尚。中控台设计紧凑,电动控制按钮,绿色环保的阻燃内饰材料让驾乘环境清新怡人。同时,经国际知名专家精心调教的悬挂系统不但提供车辆最佳的操纵稳定

性及抓地性。安全性能方面,夏利 N5 更是以高刚性笼形吸能车身、一体化的侧围、加宽 B 柱等独到设计以及国际先进的博世 8.0 版 ABS+EBD 引领同级车市场,堪称 A0 级家轿中的“小坦克”。

经典发动机性能可靠 小排量家轿更环保

在动力系统方面,新上市的夏利 N5 1.0L 车型搭载的是经典的 CA3GA2+ 发动机,该款发动机曾搭载于夏利 N3+ 车型,因性能稳定、经济省油、在消费者中口碑极佳。目前油价日趋走高,并响应国家的低碳要求,夏利 N5 1.0L 正是在此契机上应运而生创新产品。

集团江苏有限公司 联合主办。

专业:江苏省文联副主席、省摄影家协会主席沈遥;江苏省文化馆副馆长、省艺术摄影学会副会长吉龙生;以及半岛摄影创办人,各大型活动的专业评委海峰,以及公众评审 提供专业、公正点评和投票。

和谐社会 美满家庭 晒照片, 秀美满生活, 赢取免费全家游!

想晒晒你为家人朋友拍摄的照片么?想秀秀你精湛的摄影技术么?机会来啦!

现由省精神文明办、省妇联、省教育厅、省移动公司联合举办“和谐社会、美满家庭”全民网上晒照片,秀美满生活活动。 登录江苏省网上家长学校

(www.jiangsu.edu.net), 轻松上传原创人像摄影作品,就有机会获得摄影专家专业点评,更有机会获得免费全家游!赶快去看吧!

权威:江苏省精神文明建设指导委员会办公室、江苏省妇女联合会、江苏省教育厅、中国移动通信

2010年名牌大学春季招生公告

5所名校150余个热门专业2000名招生名额

清华大学	0512-85113088	0515-98201108
北京大学	010-62752002	010-6275101826
复旦大学	0513-89873309	0514-35182226
上海交通大学	021-63997988	0223-83896182
浙江大学	0577-81182911	0518-55907771
武汉大学	027-73391381	027-73391381

ChinaEdu 中国教育考试网 教育部指定招生网站